

ГБПОУВО «Владимирский базовый медицинский колледж»

Сектантство как новое религиозное мировоззрение. Свидетели Иеговы

Выполнила:

Студентка 2 курса

Лечебного дела 31.02.01

67 Группы – 2 бригада

Самсонова Е. Н.

Проверила:

Кондакова Е. А.

Содержание:

- 1. Введение
- 2. Цель
- 2. Понятие и признаки секты
- 3. Возникновение иеговизма
- 4. Организационная структура общества Свидетелей Иеговы
- 5. Особенности вероучения Свидетелей Иеговы
- 6. Вывод
- 7. Список литературы

Введение:

Свидетели Иеговы – одно из поздних направлений в протестантизме, которое можно отнести к так называемым вторичным протестантским церквям, возникшим на основе лютеранства и кальвинизма с теми или иными отклонениями от них в своем вероучении.

Приверженцы этой секты есть почти во всех странах мира. Общее их число по разным подсчетам составляет от 4 до 5 млн. человек.

Цель:

Ознакомиться с вероучением секты Свидетелей Иеговы, выделить аспекты псевдорелигиозной организации и опасность её деятельности.



Свидетелям Иеговы запрещено:

- Переливание крови, из-за чего гибнут их дети
- Защищать отечество(служить в армии и правоохранительных органов)
- Отмечать личные и государственные праздники(Дни рождения, новый год и т.д.)
- учиться в высших учебных заведениях

Сектанты обязаны ежедневно ходить по домам и «проповедовать» своё учение.
Руководители этой религиозной организации пророчили «конец света» в 1914, 1915, 1918, 1925, 1975 годах.
Верховный суд РФ признал экстремистскими сайт "Свидетелей Иеговы" и книги этой организации.

Будьте Бдительны!

ПОНЯТИЕ

СЕКТЫ

Секта (лат. secta - школа, учение, от лат. sequor - следую) – это закрытая религиозная группа, противопоставляющая себя основной культуuroобразующей религиозной общине (или основным общинам) страны или региона.



Секта

Секта замкнута в своих интересах, не совпадающих с интересами общества, безразличных или противоречащих им.

Признаки секты

- Секта – оппозиционное течение по отношению к тем или иным религиозным направлениям;

- Претензия на исключительность своей роли, доктрины, идейных принципов, ценностей и установок;

- Тенденции к изоляции, настроения изранничества, замкнутость;

- Обособленность;

- Резко выражено стремление к «духовному перерождению» её членов;

- Строгое соблюдение определенного нравственного кодекса и ритуальных предписаний;

- Абсолютная нетерпимость к инакомыслию.



Возникновение иеговизма

● Это религиозное течение возникло в 70-х годах 19 века в США. Его основатель – сын владельца магазинов готовой одежды Чарльз Тейзе Рассел (1852 – 1916). Родители его исповедовали пресвитерианство (течение в кальвинизме); сам же он до 17 лет был активным проповедником конгрегационализма (другое течение в кальвинизме). Но в 1872 году он отошел от этого направления и вместе с несколькими единомышленниками создал небольшой кружок по изучению Библии.

● В 1882 году Рассел создал фирму «Сионистское общество сторожевой башни». Руководство состояло из президента, вице-президента, и семи директоров. Фактически президент избирается пожизненно. В 1931 году общество было переименовано в организацию Свидетелей Иеговы.

Организационная структура общества Свидетелей Иеговы

Возглавляет общины Свидетелей Иеговы Бруклинский центр, в аппарате которого свыше двух тысяч работников. Центр имеет около 100 филиалов, разбросанных по всему миру. Общины Свидетелей Иеговы называются собраниями, которые возглавляются советом старейшин. Один из старейшин назначается надзирателем, или пресвитером.

Собрания объединяются в округа, а те в обводы, возглавляемые разъездными надзирателями, которые подчиняются краевому комитету во главе со слугой края.

Собрания состоят из нескольких студий по 10-15 человек



Секта

Гуру всегда прав!

Студии и собрания занимаются изучением Библии по своим журналам и брошюрам, причём от «брата» или «сестры» требуется почти дословный пересказ содержания брошюры и её интерпретации Библии.

Для вовлечения в свою церковь новых членов организуются не только массовые мероприятия, но и проводится индивидуальная работа – беседы с прохожими на улицах, в парках, разговор с людьми в транспорте, обязательный обход квартир. Квартиры обходятся всегда двумя хорошо подготовленными Свидетелями Иеговы.



Основные особенности вероучения Свидетелей Иеговы

1. Библия есть слово Бога и истина.

2. Имя Бога – Иегова.

3. Христос – сын Бога и Его посланник, но не Бог. Христос был распят на столбе, а не на кресте.

4. Христос был воскрешен из мертвых как бессмертная духовная личность.

5. Все люди живут сейчас в «последние дни». При нашей жизни наступит «конец света» и Армагеддон – битва сил Иеговы против сил Сатаны, в ходе которой будут уничтожены грешники. Затем установится тысячелетнее царствование Иисуса Христа и 144 тысяч праведников всех времен (в этом числе будут и лучшие из рядов Свидетелей Иеговы).

По своему характеру эта секта – тоталитарная. Мысли и действия личности приверженца этой организации подвергаются полному, всеохватывающему контролю.

Вывод:

Члены таких сект **внутренне несвободны**. Известны **случаи самоубийств** подростков, которые настолько поверили в скорый «конец света», что решили приблизить момент смерти, после которой они «воскреснут» и «будут жить вечно» на обновлённой земле.

Духовный голод в российском обществе постсоветского периода, отсутствие у большинства наших граждан представлений о религиозной вере, о религиозных организациях ведут к тому, что такие люди становятся лёгкой добычей для подобного рода религиозных организаций, таких противоречивых и неоднозначных.

Как распознать псевдорелигиозную организацию?

1. С первых минут общения с сектантами кажется, будто они вас полностью понимают.

2. Мировоззрение, которое проповедают сектанты, очень простое, и при этом - всеохватывающее; у членов таких организаций есть ответ на любой вопрос. Как правило, мировоззрение адептов секты кардинально отличается от мировоззрения обычных людей.

3. Учение секты считается единственно истинным, а все остальные религии - ложными и враждебными.

4. У организации есть гурӯ - сверх-человек, наделенный даром общения с Богом и получающий всю информацию непосредственно от него.

5. У организации есть своя религиозная литература, которую зачастую сектанты раздают новичкам абсолютно бесплатно. В этой литературе описано религиозное учение секты, также в ней могут быть ссылки на всемирно признанные священные книги (Библию, Коран, Тору, Веды, Палийский Канон), однако эти ссылки, как правило, вырваны из контекста.

● **6. Разделение членами секты всех людей на "своих" и "чужих".**

"Своими" признаются только последователи культа, все же остальные люди являются "чужими"; всем без исключения "чужим" приписывается греховное поведение и ошибочное мышление, поэтому близкое общение с ними провозглашается нежелательным.

● **7. Верование в скорый конец света** (глобальную катастрофу, армагеддон). Согласно верованию, только адепты псевдорелигии смогут спасти мир от приближающегося конца света либо только они спасутся после него, а все "чужие" погибнут.

● **8. Тоталитарный контроль над жизнью каждого адепта.**

● **9. Необходимость делать денежные или материальные взносы.**

На определенном этапе, когда новый адепт культа уверовал в истинность псевдорелигии, его ставят перед фактом, что все члены организации должны вносить свой материальный вклад в ее развитие в виде "добровольных" пожертвований, десятины и т. д.

● **10. Требование беспрекословной веры и послушания от каждого адепта.**

Список литературы:

- 1. Гордиенко Н. С. Основы религиоведения. ЛГОУ, СПб., 1997.
- 2. Коник В. В. Иллюзии свидетелей Иеговы. – М.: Сов. Россия, 1981.
- 3. Левнин В.Н. Братья бруклинских апостолов. Ставрополь, кн. изд-во, 1978.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**